

Руководителю Управления периодической печати,
книгоиздания и полиграфии Федерального агентства
по печати и массовым коммуникациям
Сеславинскому Михаилу Владимировичу

**Заявка
на участие в конкурсе «Книга года – 2015»**

Международный Генеалогический Центр выдвигает на Национальный Конкурс «Книга года – 2015» книгу «Тамбовские истоки: однодворцы Плотниковы» в номинациях «Литературный контекст», «Art-книга» и «Отпечатано в России». Автором книги является Александр Владимирович Быков – проректор по научно-исследовательской работе Евразийского открытого института, доктор психологических наук, профессор, автор более 30 научных работ.

За успехи в труде А. В. Быков награжден государственными наградами: медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями: «В память 850-летия Москвы», «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения». Имеет семь Благодарностей мэра Москвы. Ему присвоено звание «Почетный работник государственной службы города Москвы».

Активная общественная деятельность Александра Владимировича Быкова отмечена Орденом святого благоверного князя Даниила Московского Русской Православной Церкви, многими наградами различных ведомств и общественных организаций.

Александр Владимирович увлеченно занимается художественной фотографией, является членом Творческого Союза художников России и Международной Федерации художников. При поддержке Департамента культуры города Москвы состоялись 16 персональных выставок А. В. Быкова. В течение многих лет принимает активное участие в выставках Московской Лиги деятелей культуры и искусства «МЕТРОПОЛИС». Художественные фотографии А. В. Быкова вошли в альманах «МЕТРОПОЛИС» (2008–2012 гг.), каталог-справочник «Искусство России» (2012–2013 гг.), каталог-справочник фонда INTERNATIONAL ARTS FUND XX (2012 г.).

Александр Владимирович Быков проводит большую исследовательскую работу по истории своего рода. Результатом многолетних исследований стали книги: «Я люблю тебя, жизнь!» – о формировании личности в разные периоды, о семье, на чью поддержку опирается человек на всех этапах жизни; «Тамбовские истоки: странники Быковы», «Тамбовские истоки: однодворцы Плотниковы», включающие не только генеалогию двух крестьянских родов Тамбовского края, но и анализ истории крестьянского сословия в России.

В 2015 г. при поддержке администрации Первомайского района издан сборник произведений «Край Богоявленский», в который вошел очерк А. В. Быкова «Соль земли. Тамбовские истоки: однодворцы Плотниковы (от архивных источников к литературным обобщениям)», где автор размышляет о роли крестьянства в судьбе России и прослеживает судьбу и характер крестьянина через генеалогию отдельного рода и воплощение их в произведениях русских писателей.

Исследование семейной истории Быковых-Плотниковых длилось с перерывами почти двадцать лет. Начал его в 1994 г. брат автора, Иван, который выяснил происхождение рода из Тамбовской губернии, установил имена предков по отцовской линии Быковых до начала XIX века, записал сведения о них, а заканчивал в 2014 г. сам А.В. Быков вместе с коллективом Международного Генеалогического Центра.

Книга «Тамбовские истоки: однодворцы Плотниковы» рассказывает об истории крестьянского рода Плотниковых, представители которого более 350 лет проживали в селе Хоботец-Старокозьмодемьяновское Козловского уезда (ныне Первомайский район Тамбовской области). Здесь и сегодня живут потомки самого первого Плотникова.

Повествование охватывает период с начала XVII века (когда Леонтий Плотников и его сыновья прибыли в Козловский уезд в числе первопоселенцев этих земель) до наших дней. Рассказ об истории крестьянского рода ведется на широком историко-краеведческом фоне, позволяющем восстановить реалии прошедших столетий, ярче представить жизнь крестьян Тамбовского края в разные исторические эпохи.

В ходе исследования проведена кропотливая работа по исследованию документов Государственного архива Тамбовской области, Государственного архива социально-политической истории Тамбовской области, Центра хранения документов по личному составу Тамбовской области, Российского государственного архива древних актов в Москве, Российского государственного исторического архива в Санкт-Петербурге. Изучены документы Российской государственной библиотеки имени Ленина в Москве, Центральной библиотеки Тамбова, Тамбовского краеведческого музея, Управления ЗАГС Тамбовской области, Старокозьмодемьяновского сельсовета и библиотеки.

В исследовании принимали участие ведущие историки, сотрудники Международного Генеалогического Центра, среди которых:

– Д. Д. Зелов, кандидат исторических наук, член Союза журналистов и Союза писателей России, Русского географического общества. Лауреат премии «Лучший рассказ года» по версии журнала «Новый мир» за 2009 г. Награжден Золотой медалью МГУ, медалью «За вклад в диалог культур», Серебряной медалью А.Д. Меншикова, медалью Союза писателей России.

– О. Б. Карпов, специалист в области русской палеографии, археолог, член Союза журналистов России, активно освещающий историко-краеведческие темы в средствах массовой информации Подмосковья.

– М. Г. Кисляков, архивист-генеалог, аналитик, сильнейший специалист в России в области генеалогии и семейной истории.

– А. Ю. Низовский, историк-аналитик, известный современный российский писатель-историк, автор более 30 книг по истории и культуре.

– П. Б. Ремпель, историк-архивист, генеалог, занимающийся более 23 лет историко-архивными и генеалогическими изысканиями в государственных архивах России, Украины, Беларуси, Казахстана и других странах.

Международный Генеалогический Центр (МГЦ), ведущий эксперт в генеалогии и лидер на рынке СНГ, проводит не просто подборку архивных данных о предках и их связях, а создает фундаментальное культурно-историческое жизнеописание рода, обозначая в деталях социально-экономические связи предков и их вклад в историю развития общества.

Обобщенный итог исследования – история крестьянского рода Тамбовского края прослеживается на хронологическую глубину в 400 лет, до эпохи последнего Рюрика и первого Романова, когда по завершении Смутного времени началось освоение Дикого поля на южном порубежье России, зарождение и становление Новороссии. Родословная Плотниковых восстановлена на 14 поколений, то есть почти на предельную глубину генеалогии крестьянских родов, а родословное древо включает в себя 2048 персон, в том числе 200 ныне здравствующих. Исторические и генеалогические сведения существенно дополняют биографические интервью представителей рода, краеведческие экспедиции и фотографии мест, исторически связанных с родом Плотниковых, материалы семейных архивов, уникальные документы и фотографии, публикуемые впервые.

Книга адресована не только многочисленным потомкам рода Плотниковых, но и широкому кругу читателей, в том числе историкам, краеведам, генеалогам, занимающимся крестьянскими родословными и историей крестьянского сословия в России. Она станет прекрасным подарком ценителю культуры книгоиздания, а также займет достойное место в библиотеке людей, заинтересованных в познании своих корней.

Книга выполнена на эксклюзивной дизайнерской шведской бумаге Munken Lunx и богато иллюстрирована, отпечатана в июле 2015 г. на базе типографии «Рашн Мемори» тиражом 99 экземпляров.

Генеральный директор

ООО «МГЦ»

Л. А. Маратканова